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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 
& ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Ερ. Φ.: 297

Ταχ. Δ/νση: Μπουμπουλίνας 20-22
Ταχ. Κώδ  : 106 82
Τηλέφωνο : 2131322-362, 363, 368
Fax              : 210-82.01.426
Email          : atneke@culture.gr 

ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κα Φωτεινή Μπακαδήμα
2. Βουλευτή κ. Κλέωνα Γρηγοριάδη

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 6718/21.5.2020 Ερώτηση με θέμα: 
«Ανάγκη στήριξης του ερασιτεχνικού θεάτρου εν μέσω πανδημίας»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 6718/21.5.2020 Ερώτησης των Βουλευτών, 
κ.κ. Φωτεινής Μπακαδήμα, Κλέωνος Γεωργιάδη σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη 
μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες και σε ό,τι αφορά το ΥΠ.ΠΟ.Α., σας γνωρίζουμε τα εξής:

Στο άρθρο 2 της υπ’ αρ. 39162 ΕΞ 2020 ΚΥΑ των Υπουργών Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων και Οικονομικών “Αποζημίωση ειδικού σκοπού για την ενίσχυση επιχειρήσεων, 
λόγω της εμφάνισης και διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19.” (ΦΕΚ Β 1457) προσδιορίζονται 
οι δικαιούχοι της αποζημίωσης ειδικού σκοπού  800,00 ευρώ και συγκεκριμένα ορίζεται ότι: 
“Δικαιούχοι της αποζημίωσης ειδικού σκοπού είναι οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι 
αυτοαπασχολούμενοι, όπως αυτοί ορίζονται στο άρθρο 2 του ν. 4387/2016 (Α’ 85), όπως 
αυτό αντικαταστάθηκε με το άρθρο 22 του ν. 4670/2020 (Α’ 43), οι ιδιοκτήτες ατομικών 
επιχειρήσεων, καθώς και επιχειρήσεων με τη μορφή ομόρρυθμων, ετερόρρυθμων, 
περιορισμένης ευθύνης εταιρειών και ιδιωτικών κεφαλαιουχικών εταιρειών (ΙΚΕ), εκτός των 
ανωνύμων εταιρειών, οι οποίες δεν απασχολούν εργαζόμενους ή απασχολούν μέχρι και πέντε 
(5) εργαζόμενους. Στην εν λόγω ΚΥΑ παρατίθεται αναλυτικός κατάλογος των νομικών 
προσώπων, τα οποία εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της διάταξης ως δικαιούχοι των 800 
ευρώ.

Σημειώνεται ότι στην πλειονότητά τους οι ερασιτεχνικές καλλιτεχνικές ομάδες και τα 
μικρά θέατρα οργανώνονται υπό τη μορφή αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας (ΑΜΚΕ). 
Δεδομένης της εξαίρεσης των ΑΜΚΕ από τα ανωτέρω οριζόντια μέτρα, οφειλόμενη στο μη 
κερδοσκοπικό χαρακτήρα τους, το ΥΠΠΟΑ εξέτασε κάθε πιθανή λύση προκειμένου να 
καταστούν δικαιούχοι οικονομικής ενίσχυσης και οι ΑΜΚΕ, η συμβολή των οποίων στον 
σύγχρονο πολιτισμό είναι αδιαμφισβήτητη. Εξάλλου, για τον λόγο αυτό λειτουργεί στο 
ΥΠΠΟΑ και ειδικό Μητρώο Πολιτιστικών Φορέων, στο οποίο εγγράφονται ΑΜΚΕ και άλλα μη 
κερδοσκοπικά νομικά πρόσωπα προκειμένου να υποβάλλουν αιτήματα επιχορήγησης. 

Παρά τον μη κερδοσκοπικό τους χαρακτήρα, οι ΑΜΚΕ στο πλαίσιο των 
δραστηριοτήτων τους, αναλαμβάνουν υποχρεώσεις συμβατικές κ.λπ., όπως μισθώσεις 
χώρων και είναι υπόχρεες παγίων λειτουργικών εξόδων (ρεύμα, νερό κ.λπ.) και εν γένει 
υποχρεώσεων.

Ως εκ τούτου οι ΑΜΚΕ, οι δραστηριότητες των οποίων ανεστάλησαν εκ του νόμου (πχ 
λόγω αναστολής λειτουργίας αιθουσών θεάτρου κ.λπ.) αδυνατούσαν και αδυνατούν εκ των 
πραγμάτων να ανταπεξέλθουν σε πάγια έξοδα και υποχρεώσεις, τις οποίες είχαν αναλάβει 
για την λειτουργία τους. Κατά το μέρος αυτό οι ΑΜΚΕ αντιμετωπίζουν ακριβώς τα αυτά 
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οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ρητά αναφερόμενοι στην ΚΥΑ δικαιούχοι 
παρά τον μη κερδοσκοπικό τους χαρακτήρα.

Για τους λόγους αυτούς, το ΥΠΠΟΑ έλαβε ειδική μέριμνα για τις ΑΜΚΕ που 
δραστηριοποιούνται στον σύγχρονο πολιτισμό, ενόψει της εξαίρεσής τους από τα οριζόντια 
μέτρα ενίσχυσης των αρμοδίων Υπουργείων Οικονομικών και Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 
Συγκεκριμένα, το ΥΠΠΟΑ, όπως έχει ήδη ανακοινώσει, θα διαθέσει συνολικό ποσό έως 
1.500.000 ευρώ για την ενίσχυση των σκοπών των  αστικών μη κερδοσκοπικών εταιρειών 
που δραστηριοποιούνται στον πολιτισμό. 

Στο πλαίσιο της έκτακτης αυτής οικονομικής ενίσχυσης των αστικών μη 
κερδοσκοπικών εταιρειών (ΑΜΚΕ) οι οποίες υπέστησαν οικονομική ζημιά την τρέχουσα 
περίοδο ως αποτέλεσμα της λήψης μέτρων ασφάλειας για την αποτροπή εξάπλωσης του 
Κορωνοϊού (SARS-CoV-2), το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού θα απευθύνει άμεσα 
ειδική πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος με σκοπό την έκτακτη επιχορήγησή τους με 
ποσό δύο χιλιάδων ευρώ (2.000 €) για έκαστο Φορέα.

Επιπλέον, με απόφαση της Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού αυξήθηκε σημαντικά 
το ποσό της τακτικής επιχορήγησης των χορευτικών ομάδων και των θεάτρων, δεδομένων 
των πρωτοφανών συνθηκών της πανδημίας. Παράλληλα αποφασίστηκε η επέκταση της 
χορευτικής και θεατρικής περιόδου 2019-2020 ως 31.08.2021 και της χορευτικής και  
θεατρικής περιόδου 2020-2021 ως 31.12.2021, ενώ δε θα ζητηθεί, σε καμία περίπτωση, 
επιστροφή των επιχορηγήσεων, ακόμα και αν δεν είναι εφικτό να υλοποιηθούν οι 
παραστάσεις.

Εξάλλου, όπως είναι γνωστό προς ενίσχυση μεταξύ άλλων και των ΑΜΚΕ εκδόθηκε 
στις 20/03/2020, η με αρ. Πρωτ. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΣΠ/ΔΠΔΕ/145416/2938/749/20-03-2020 
πρόσκληση για τον ψηφιακό πολιτισμό, που αφορούσε αποκλειστικά ψηφιακές δράσεις 
ενίσχυσης της πολιτιστικής δραστηριότητας και των Πολιτιστικών Συλλόγων, η οποία 
ολοκληρώθηκε στις 30.04.2020. Συγκέντρωσε 325 αιτήματα, αριθμό μεγαλύτερο από 
αντίστοιχο κάθε άλλης πρόσκλησης ως σήμερα.

Επισημαίνεται ότι, το ΥΠΠΟΑ βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία με τα συναρμόδια 
Υπουργεία Οικονομικών και Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, καθώς και με τους 
εποπτευόμενους από αυτό φορείς, προκειμένου να εξευρεθούν οι κατάλληλες λύσεις για τη 
στήριξη των ερασιτεχνικών καλλιτεχνικών ομάδων και των ανθρώπων του Πολιτισμού εν 
γένει.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Συνημμένα:  1) Το από 05.05.2020 δελτίο 
τύπου του Γραφείου Τύπου 
του ΥΠΠΟΑ με τίτλο 
“2.000.000 εκατομμύρια 
ευρώ για επιχορηγήσεις στο 
Θέατρο ”

2) Το από 25.05.2020 δελτίο 
τύπου του Γραφείου Τύπου 
του ΥΠΠΟΑ με τίτλο 
“Συνέντευξη Τύπου για τον 
θεσμό Όλη η Ελλάδα ένας 
Πολιτισμός”

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Σύγχρονου Πολιτισμού
2. ΓΔΣΠ



Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΛΑ∆ΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΗΡ-ΕΛΕΝΗ
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